
   COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE"

VERBALE N. 4 - ANNO 2025

Il  giorno  15.07.2025,  alle ore  20.45,  si  è riunito,  presso la Sede del
Quartiere  al  Mare,  a  seguito  di  avviso  scritto,  inviato  in  tempo  utile  ai
consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza FARNETI PAOLA – Presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P BAIARDI ALEX A PIROTTI BARBARA

P FABBRI MARCO P SAMI ARMANDA

P FARNETI PAOLA P SCARPELLINI ALBERTO

P FERRARO ANTIMO P VALERIANI LUCIANO

P GABANNINI GERMANO P ZANOLI ALBA

AG MONTANARI ANDREA

P PEDRELLI CRISTINA
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri dei 13
assegnati  al  Consiglio  e  dei  12 in  carica,  il  Presidente dichiara aperta  la
seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Lettura e approvazione verbale della seduta del 10 giugno 2025;
2. Assemblea Bulgarnò riguardo ai lavori di fognatura: comunicazione;
3. Pannelli fonoassorbenti: risposta alla richiedente;
4. Bozza da visionare sul Regolamento nuovi Quartieri;
5. Iniziative di Quartiere;
6. Aggiornamento situazione sede Quartiere (via prov.le Sala);
7. Varie ed eventuali;
8. Sostituzione di consigliere decaduto;
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Il  presidente  legge  il  verbale  della  seduta  del  10  Giugno  2025.  Il  Consiglio  approva
all’unanimità.

OTTAVO PUNTO
Il Consiglio prende atto della decadenza dal 10 giugno 2025 di Mirkovic Claudia Laetitia
per perdita dei requisiti  previsti  dal vigente regolamento (art.  7 punto 2),  al suo posto
subentrerà  Licheri  Pierpaolo,  primo dei  non eletti  della  medesima lista  del  consigliere
decaduto.
Il Consiglio da il benvenuto al nuovo consigliere che, presente all'incontro, viene ammesso
alla seduta.
Presenti 11 consiglieri dei 13 in carica.

SECONDO PUNTO
Il  7 Luglio 2025 si  è svolta presso la frazione di Bulgarnò un’assemblea pubblica allo
scopo di illustrare lo svolgimento dei lavori  relativi  al rifacimento della rete fognaria di
Bulgarnò. È emerso da parte della cittadinanza lo scarso preavviso nella comunicazione
ai proprietari delle aree soggette a esproprio.

TERZO PUNTO
Il  presidente  riferisce di  aver  già  comunicato  all’assessore  di  competenza il  problema
sollevato  da  una  cittadina  sulla mancanza  delle  barriere  fonoassorbenti  nel  tratto
autostradale in corrispondenza della  via Cesenatico a Macerone. Le barriere erano state
smontate già da tempo e la cittadina voleva sapere quando queste ultime sarebbero state
rimontate. L’assessore ha risposto di aver girato il quesito ad ANAS, precisando che la
risposta potrebbe non arrivare in tempi brevi.

QUARTO PUNTO
Il presidente illustra la Bozza relativa al regolamento dei nuovi quartieri e invita i presenti a
inviare osservazioni che saranno successivamente trasmesse all’amministrazione.
Comunica  inoltre  che  i  quartieri  attualmente  in  vigore  saranno  con  tutta  probabilità
prorogati fino alla partenza del nuovo mandato prevista per l’inizio del 2026.



QUINTO PUNTO
E’ stato riconfermato l’attuale  operatore  economico per l’erogazione delle  iniziative  ed
eventi  di  quartiere  fino  alla  fine  dell’anno  con  un  ulteriore  stanziamento  di  risorse  a
bilancio pari a 25000 €. 
Nello specifico, per quanto riguarda l’iniziativa musicale nella frazione di Capannaguzzo
non  si  è  riuscito  ancora  a  fissare  una  data  definitiva.  Per  facilitare  la  realizzazione
dell’iniziativa ci si lascia aperta anche la possibilità di avvalersi di un artista o di una band
musicale. Il presidente invita comunque a erogare l’iniziativa prima possibile.

SESTO PUNTO
Nella sede di Quartiere a Ruffio,  sono stati  svolti  lavori  di  pulizia e di  svuotamento di
alcune stanze ubicate nel seminterrato che saranno ora disponibili per l’assegnazione alle
associazioni che ne faranno richiesta. 
Sono stati riportati presso la sede gli arredi (tavoli, sedie, ecc..) che erano stati spostati
temporaneamente presso il circolino di Ruffio. Nel salone centrale invece è stato rimosso
l’armadio contente documenti e materiali  non utili alle attività che si svolgono presso la
sede di quartiere.

SETTIMO PUNTO
Il presidente informa il Consiglio di quartiere sulla situazione di via Calabria (Ponte Pietra).
Il Comune sta collaborando con una azienda locale affinché gli autotrasportatori scelgano
percorsi alternativi  a via Calabria.  I  cittadini in seguito hanno notato un miglioramento
della situazione ma hanno anche visto passare nuovi camion e sostenendo che siano
collegati ad un nuovo cantiere edile in zona.

Il presidente legge una lettera arrivata in Quartiere di un signore che chiede l’installazione
di una panchina in via Matalardo a Ponte Pietra in prossimità del torrente Pisciatello. La
lettera  verrà  inoltrata  dal  presidente  all’amministrazione  comunale  per  verificarne  la
fattibilità.

Il vicepresidente sottolinea come il problema della velocità in via Capannaguzzo all’interno
del centro abitato di Capannaguzzo stia diventando sempre più preoccupante. Spesso i
veicoli sfrecciano a tutta velocità incuranti dei limiti e della presenza di bambini che si
recano nell’area parrocchiale e in altri spazi della frazione per giocare. Sono stati riferiti
dai  cittadini  episodi  in  cui  automobilisti  hanno dovuto effettuare frenate di  emergenza.
Purtroppo la strada all’interno dell’abitato è stretta e per gran parte priva di marciapiedi
per cui è necessario trovare una soluzione per ridurre la velocità. Purtroppo la presenza
del  velox  non  ha  sortito  l’effetto  di  deterrenza  sperato,  si  chiede  quindi  di  valutare  il
rialzamento degli  attraversamenti  pedonali  esistenti  all’interno del  centro abitato situati
davanti alla chiesa, in prossimità di via Maccanino e in corrispondenza della ex scuola
elementare.

Si è parlato inoltre della pericolosità dell’incrocio di via Melona con via Capannaguzzo
dove  gli  incidenti  stanno  succedendo  di  frequente,  nonostante  la  presenza  dei
lampeggianti arancioni e delle bande sonore. Si chiede di analizzare le criticità legate a
questo incrocio e di trovare una soluzione efficace atta a ridurre il rischio di incidenti.



Alcuni  consiglieri  di  Ponte  Pietra  sottolineano  il  problema legato  all’immissione  in  via
Cesenatico  dalla  via  provinciale  Sala;  nelle  ore  di  punta,  la  svolta  a  sinistra  è  resa
difficoltosa dalla presenza del traffico intenso sulla via Cesenatico. Il consiglio di quartiere,
venuto a conoscenza della presenza di un progetto approvato in provincia ancora ai tempi
del sindaco Conti, propone la realizzazione di una rotonda sperimentale non fissa simile a
quella  già  realizzata  nei  pressi  del  Ponte  Europa.  Alla  fine  della  sperimentazione  si
potranno trarre le conseguenze, i vantaggi e gli svantaggi.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22.10
Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

  Il Presidente
  Paola Farneti
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